



溱湖旅游度假区

微信公众号期待您的关注



姜堰日报

2024年12月30日

5版

综合

编辑:顾盛杉 张明
组版:徐冬梅

区领导督办

政协第39号重点提案

(上接1版)苏中医疗器械、华源防爆,详细了解企业发展规划、产品研发和市场应用等情况,并与相关负责人围绕加大研发投入、深化科研院所合作、推进产创融合发展等内容开展交流。

座谈协商会上,区科技局汇报提案办理进展情况,提案人评议提案办理工作;区委人才办、区政府办、区工信局和部分政协委员就如何发挥载体平台作用、坚持科技招商、强化服务赋能等方面建言献策。

钱军说,今年以来,全区政协委员聚焦事关姜堰长远发展的大事要事,围绕区委区政府中心工作、重点工作以及群众期盼,组织各类型议政活动,产生良好效果,有力推动全区经济社会高质量发展。陆勇斌委员的提案以科技创新“小切口”,联系发展新质生产力“大文章”,站位高,选题准,建言实,对我区因地制宜发展新质生产力具有重要借鉴意义。

钱军指出,近年来,我区深入实施创新驱动发展战略,加强创新资源整合,开展重大技术科研攻关,创新主体规模壮大快,载体建设进展效率高,要素资源集聚效果好,各项工作取得明显成效,但仍要清醒认识到当前我区与因地制宜发展新质生产力的重大要求相比存在的问题和短板,重点抓实五项任务。要强化主体培育,打造科技创新主引擎。优存量,深入实施专精特新企业培育、高企培育两个行动,切实把有限资源用到企业创新上;扩增量,瞄准与精密制造产业紧密相关的关键环节、空白领域以及未来爆发点,精准招引一批成长性好与含金量、含新量高的科创项目;育变量,支持龙头企业联合高校院所、科研平台、产业链上下游企业共建创新联合体,不断提升企业研发能力。要集聚科创资源,提升科技创新策源力。链接好高校院所资源,进一步深化产学研合作,加快构建技术、企业、资本、政府“四位一体”联动机制;链接好院士堰才

资源,发挥好陈学东、李德仁院士的创新引领作用,立足产业优势,加强主动对接,不断激活科创引擎;链接好省市产研院资源,依托省市产研院人才、技术、资源优势,在创新型企业和专业研究所、企业联合创新中心建设方面深化合作;链接好现有企业资源,努力挖掘培育一批创新能力强、发展潜力大的企业,形成相互支撑、相互促进的融通发展格局。要加强平台建设,夯实科技创新硬支撑。产业配套平台上,围绕材料端、制造端、服务端,打造精密制造协同中心,帮助企业降低投资风险、减少运营成本、提升质量水平;科创孵化平台上,积极构建“众创空间—孵化器—加速器—科技园区”全链条孵化体系,提高科创孵化平台的产出效益;技术研发平台上,发挥好核心技术攻关作用,推动企业需求和研发平台精准对接,催生更多高质量试制产品、专利成果和首台套技术装备。要突出要素赋能,注入科技创新强心针。金融要素方面,用好省市产业基金,加大贷款、担保贴息力度,健全企业上市梯度培育机制,做到“一企一策”精准帮扶;数据要素方面,依托易华录数据湖机柜存储资源、周边土地资源,加快引进算力产业头部企业、数字经济产业类项目;绿电要素方面,扎实推进现有风光电项目,深化与申能等头部企业合作,积极探索企业绿电直连试点,全面提升我区制造业绿色竞争力。要注重人才引育,激活科技创新源动力。千方百计引才,用好礼遇“堰归来”杰出人才六条措施,促进产业、人才精准匹配、双向奔赴;全力以赴育才,持续深化校地企合作,推动产教精准对接、深度融合;无微不至留才,加强青堰友好城建设,优化升级创新创业、生活居住、文旅消费等全方位服务,打造拴心留人好生态。

钱军表示,区政府将一如既往地支持政协工作,自觉接受政协民主监督,尽最大努力把政协提案和各位委员的真知灼见全面采纳

吸收,不断提升和改进政府工作,共同推动全区经济社会发展不断迈上新台阶。希望全区各级政协组织和广大政协委员继续关心支持区政府各项工作,为政府工作多谋良策、多出实招,为经济高质量发展、全面推进中国式现代化姜堰新实践贡献更多智慧力量。

区政协主席戴兆平指出,要坚持规划引领,加强顶层设计,力争实现科技平台全领域、全链条覆盖,真正把专家“请进来”、把院士“请回来”,为我区经济社会发展出主意、攻难关。要坚持需求导向,破除思维定势。相关部门要认真摸排、系统梳理,形成需求清单,从而有针对性地搭建平台、加大投入,不断探索科技服务新路径。要坚持深入调研,精准靶向发力,聚焦实际问题开展靶向调研,进一步找准发力点,主动靠前服务,帮助企业理清科技创新思路,努力把“短板”锻造成“长板”。要坚持科技招商,营造更优生态,围绕我区未来产业发展方向,积极开展活动,搭建科技项目与资本对接平台;定向招揽一批科技创新人才,建立人才关怀机制,增强人才归属感。要坚持务求实效,激发企业活力,学习先进地区经验、理念,进一步完善财税、科技、金融和人才等政策体系,激发企业科技创新活力,调动企业研发投入积极性,提升企业发展硬实力。

区人社局:厚植民生底色 绘就人社答卷

(上接1版)近年来,区人社局深入贯彻落实习近平总书记关于“就业优先”的重要指示精神,紧扣“致力民生、聚力转型”主题,迎难而上,砥砺前行,群策群力破解各类难题,不断优化人社服务,努力谱写全区人社事业高质量发展新篇章。

突出就业优先,促进高质量充分就业。区人社局聚焦就业困难群体,加大帮扶力度,新建4家标准化“家门口”就业服务站,兜底帮扶困难群体就业290名;新增开发公益性岗位12个,发放公益性岗位补贴1433.13万元;新增就业见

习基地27个,开发就业岗位1113个,发放各项县级就业见习补贴97.55万元;发放6805名灵活就业人员社保补贴3474.74万元,发放674名人员技能提升补贴115.99万元;继续实施“免申即享”模式加速稳岗返还补贴发放,为4653家企业发放稳岗返还补贴1855.28万元;聚焦岗位供需,拓宽市场化社会化就业渠道;举办“春风十里 龙年乐业”春风行动新春系列招聘会,带领我区11家重点企业赴河南省商丘市参加春风行动专场招聘会暨区域劳务协作签约仪式。该局今年举办线上线下招聘会140场,吸引1120家企业参加,提供岗位3.7万个;开展“堰归来”“泰爱才”校园招聘活动,组织我区114家次重点企业赴省内外59所高校开展校园招聘活动,提供岗位3180个;聚焦校企合作,深入推进“订单班”“冠名班”,着力打造高校“一站式”就业专属通道;与河南省商丘市达成区域劳务协作,牵线江苏理工学院与开发区签约“江苏理工学院-姜堰微校区”,与江苏曙光集团签约“曙光”冠名班,与江苏馨德高分子公司签约重点项目合作,助力企业吸纳更多高素质人才。

兜牢社保底线,增强群众获得感。区人社局聚焦流程优化,打造人社服务新模式,整合“退休一件事”“就业一件事”等事项,面向社会开展“打包办”个性化服务,实现重点事项“打包办”;实施静默认证,为15.98万名享受养老金待遇和1008名享受遗属待遇人员提供免打扰资格认证服务;推进“暖心居保”服务品牌建设,打造俞垛镇“一码暖居保”等3家服务品牌试点;推进“一卡通”服务,制发三代社保卡7.8万张,电子社保卡覆盖率达到84.21%。该局聚焦精准扩面,有力推进应保尽保,通过大数据分析比对,大力推动精准扩面,全区企业职工基本养老保险在职参保人员13.2万名,工伤保险参保人员11.56万名,城乡居民参保人数14.06万名,城乡居民参保缴费率达97.44%。

该局聚焦兜底保障,提高社保待遇水平,做好各类退休人员调资工作,7月份上调8.34万名企业退休人员待遇标准,12月份上调城乡居民基本养老保险,发放标准由每月251元提高至271元,人均待遇水平达364.25元/月,较去年同期增长7.78%;持续推进到龄人员城乡居保高档次缴费工作,2024年度,我区城乡居民养老保险续缴10.6万人次,参保缴费率达97.44%,缴费金额达1.9亿元,人均缴费水平1802元。

维护职工权益,构建和谐劳动关系。区人社局聚焦执法检查,规范企业用工,定期开展清理整顿人力资源市场秩序和保障农民工工资支付专项整治等专项行动,实施“双随机”抽查执法行动,切实维护劳动者合法权益;聚焦部门协作,优化监察执法机制,加强与各行业主管部门和司法机关协作配合,不断加强“护薪员”队伍建设,建立定人、定点、定职管理的护薪员队伍,全面落实行业主管部门“人盯项目”、人社部门“人盯企业”及属地管理等工作责任,确保欠薪矛盾不上行、不外溢;聚焦维权引导,提升劳动执法质效,建立农民工工资争议速裁庭、联合调处中心、新业态调处中心等一批专业性裁调机构,搭建“一站式劳动维权服务平台”,打造“监察随行”移动端维权服务模式,提高异地投诉类案件办理质效,今年全国根治欠薪平台线索发生率低于0.6%、查实线索发生率低于0.3%。截至目前,区人社局协调发放农民工工资4530多万元,处理处置信访件2301件;下达劳动保障监察法律文书110份;办结劳动监察案件1186件,办结率达98.3%,确保全区未发生恶性事件和群体性事件,有力维护了社会稳定。

据介绍,区人社局将围绕区委、区政府中心工作,聚集群众所思所盼,以稳就业、保民生为主线,认真履职尽责,推动更多人社领域“高效办成一件事”,努力为改善民生、服务发展贡献更多人社力量。

康养名城 活力姜堰